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II, ÉVFOLYAM. PEST. 1868.

Előfizetési ár :
Évre 20 fi't. félévre 10 frt. ne­

gyedévre 5 frt.

Be'gtitási díj : li-hasábos petit-sor 
ír., bélyegdij minden beigtatásért 30 kr.

A „nyilt-tcru-ben
4-liasiíbos petit-sor 20 kr.

Rendkívüli előfizetés

.független lapok1
következő folyamára.

Ma jus junin-si 2 hónapra 3 ft . 40 kr. 
Május-júliusi 1 I évre 5 „ — n
\piju5 szeptemberi 5 hóra 8 „ 40 „

l Jüqij, Lapok" kiailó-hivatala.

Pest, május 4.
Triimpe]maiinak, a protestáns lel- 

jjészi! k. a pápaságról idézett szavai 
,-ryhazuiikjelen válságos helyzetében ál­
talunk is annál komolyabb megfontolás 
;[;l veendők minthogy az egyházi auto- 

vsak úgy lehet a hit czéljainak, s
cgt házi függetlenség vívmányának 

sikeres biztositéka, ha egyrészt a hit- 
,_'v>f_:i kapcsolat szilárdabb, másrészt 
Vüg. az egyházi joghatóság központja 
katholikus egység feje, önmagában, s 

,z ,'sszes kath. világ minden egyes ál- 
i,;i:ia. népe és nemzetisége iránti vonat­
kozásában, mint a hiterö támasza, az 
->Z'-tartozás foglalatja, s az egység 

alapja független és szilárd leszen.
Autonom állapot nem hogy gyön­

gítené a kapcsot Rómával: de azt, hogy 
;1irV i,,. iiő jam, általánoshitani fogja

Az érintkezési pont, az éle tbelép- 
tttemlö kath. status által bizonyos ér­
telemben hatványosodik, mi állal raa- 
unk a kath. hívek képviseletük folytán 
krávetve, közelebb hozatnak a pápá­
hoz. s e közeledés, mely habár eddig 
<fin hiányzott kisebb dimensiokban — 
a a pápaság érdekének, állásának, 
kiihletésének, bordereiének általáno­
st M. ismeretére, tehát egyszersmind 
kabinosabb méltánylására, támogatá­

sira rokonszenvére fog vezetni.
A pápaság független tekintélyének 

-.H'huhtsa. vagy egyetemes egyházfői 
állasának csökkenése, — mely Trüm- 
[ieimaiu; szerint is, okvetlen bekövet­
keznék a pápa világi hatalmának él­
vezésé következtében —az egyházi 
autonómiával bírandó magyar katholi- 
ktisnkra annál fontosabb veszteség len­
ne. mennél inkább igyekszenek a kath. 
eg; ház tagok egyházukat az államgyám- 
saga alól felszabadítani, s eddig az ál­
lamhatalom által elfoglalt egyházi be­
folyást visszavinni, a jogszármazás ere- 
doti kútfejére, magára az egyházha­
talomra.

A pápaság világi hatalmának elle­
nei még mind ekkorig nem bizonyiták 
be azon merész hypothesist, melyet 
Timii vénél kimondott, hogy t. i. a 
pápa valódikig független csak világi 
hatalmának elvesztése után leszen.

Mert az ugyan tagadhatlan, hogy a 
világi hatalom sok küzdést, vihart oko­
zott a pápaságnak, de ebből még nem 
következik, hogy a pápaság, kényel­
mes nyugalmában épen úgy föntart 
hatja vala függetlenségét, mint a világi 
hatalom megtartásáért vitt harezok da- 
rzára azt megörzeni tudta ?

Aöt a szegény egyház mindig biz­
tos zsákmányává lett a hatalomra tö­
rekvő államnak, s elvesztő függetlensé­
gét. levetkőző jellegét, elmaradt missió- 
jatől Példa a keleti egyház.

A politika, mely caesaro-papismus- 
ra törekedett , müvét az illető egy­
ház vagyonúinak elrablásával kezdette 
meg. hogy a koldussá tett papsággal 
könnyen elbánhasson.

Vutonomikus egyház, mint ilyen ki­
ríja a nemzeti egyháznak létezhetését 
ü- ngyanegy államban. Azért, mivel a 
jog és befolyás azon osztalékát, melyet 
11 z egyházi autonómia a hívek egyete­
mének ad, paralysálja az állam, mely a 
nemzeti egyházban egyházi ahsolutis- 
ninst hoz be, s a politikai hatóság kö- 
‘ebp centrálisai minden egyház érdeket.
, A időn tehát az államnak az egy- 
naztéreu való illetéktelen befolyására 
,!l‘zve ez legalkalmasabb gát az egyházi 
■rntonomia, viszont az egyházi autono- 
rai'1 lehetőségének, életének, czéljának 
szükséges kelléke a független pápaság, 
miIlt alapja és feje a katholikus hit- 
^ységnek — erre pedig szükséges 

élték a pápa világi hatalma!
Trümpelmann szavainak magyar 

kadi. szempontból ily vonatkozásai is
vannak.

FÜGGETLEN LÁPOK
KEDD, MÁJUS 5.

Az előfizetési penzek
~ a lap kezelését illető minden tárgyak

kiiido-hivatallioz Első magyar egye­
di leli könvTnvöfiida. 3 korona-uteza, 18

oérmentetlen levelek el nem fo
«'adtatnak

Megjelennek minden nap.

Pest, május 4.
^®vid néhány hó választ el azon 

időtől, mely törvényeink szerint a vá- 
asztott képviselők mandátumának ha­

tart szab, és a nép lesz ismét hivatva 
ítéletet mondani választottal felett, s 
vagy bizodalmában hálát mondani, vagy 
azt megvonni képviselőjétől.

Sokszor tesszük magunknak őszinte 
töprenkedéssel a kérdést: váljon azok, 
kiknek a nemzet az eddigi vívmányok 
sikerét köszöni, szilárdultak e állásuk­
ban a nemzet előtt a kivívott siker 
eredményei által ?

Es midőn az uj idő folyamában tova 
haladtunk szinte azon ponthoz közel, 
hol egy újabb választási szakasz veendi 
kezdetét, kérdést kell intéznünk ma­
gúéhoz : erősödtünk e vagy gyengültünk 
azon táborban, melynek zászlói alatt 
törhetlen buzgalommal küzdöttünk.

Nyertünk e vagy vesztettünk tért a 
közvéleményben ?

Ez ma a kérdések kérdése, melyen 
mint tengelyen e hazának sorsa meg­
fordul. Mert ne csináljunk magunknak 
illusiót, e kérdésen dől el közelebbről 
a haza jövője.

Pártokban gazdagok vagyunk, de 
valamennyi párt közt csak a kormá­
nyon levő az, mely a lehetőség terén 
áll, a többiek ez idő szerint oly állás­
pontot választottak, mely hitünk sze­
rint, de a pártok saját ítélete szerint is, 
alig bírhat kilátással elveinek a dy- 
nastia belenyugvását megszerezni.

Ha tehát csak arról volna szó, hogy 
a kormány egyszerűen a változó több­
ség szerint alakuljon, minden hazafi 
teljes nyugalommal várhatná a jövő 
minden esélyeit, mert utóvégre a mire 
nekünk leginkább szükségünk van, az 
administrativ erély és verseny, csak ez 
utón nyerhet határozottabb lendületet, 
ha megpróbálják a pártok felváltva 
alakítási és kormányzati erejüket, vég­
kép pedig semmisem jut egyszerre szi­
lárd állapodásra a világon, a be he­
lyezkedés kényszerű oscillatióinak 
minden ki van téve és bizony igen 
gyarló politikusnak tartanók. ki e fe­
lett megzavarodnék.

Azonban nálunk más haj fenyeget. 
Mi politikai közéletünk terén még oda 
nem jutottunk, hogy a pártok a létező 
exigentiák keretén belül igyekezzenek 
állást foglalni, s onnan bevallott ten- 
dentiáiknak érvényt s teljesedést ki­
vívni akarni.

S ebben fekszik a mi bajunk. Ez 
forrása minden aggodalmunknak, mely 
azon mértékben nő, a mint az idő halad, 
jobban mondva fut a nélkül, hogy a 
kormány erélyes fellépésében felfedezni 
biniók a küzdelemre való hajlamot, 
mely építményeinek tartósságát teihe- j 
töleg erősíti a lehető viharok s előre 
látható rázkódások ellen.

Épen e nézpontokhól indulva mi 
igen sajnáljuk, hogy az országos költ­
ségvetés most szőnyegre hozatott. Nem 
mondanánk semmit, ha lehetőségét lát­
niuk a dolgok mostani stádiumában 
annak, hogy valami jövőben megállható 
akar államháztartási,akar adózási rend­
szer felállitassék.

Ez azonban most lehetetlen. Míg 
az ország benső szervezetében a fő- 
alapok elhatározva, az új épület kör­
vonalai eldöntve nem lesznek, addig 
sem a központi kormány, sem a tarto­
mányi közegek hatáskörét s szükséges 
felszerelését megközelítőleg is megha­
tározni, következőleg az államháztar­
tás minőségét megszabni nem lehet.

Érezte ezt előadásában a pénzügy- 
miniszter úr is, és senki helyesebben 
nem Ítélhette meg a mostani költség- 
vetés fo hiányát abban, hogy a rend­
szer indeti uiált állapotra nem enged­
het neki a kellő megtakarításokra
rést. . .

Mi ebben a pénzügyminiszter rá­
állását látjuk felette megnehezítve Ha 

valamely minisztertársa átküldi

kacsul azon téren foglal állást, mi-; törvényjavaslat, bauem a magyarországi saj-! 21. § 11a a lefoglalt vagyon a következő
szerint addig bármi sürgetésekre j tótörvény terjesztessék ki Erdélyre. Bob est 14 nap alatt a hátralék és a közbejött költsé- 
nem áll elő az országos költségvetés Gáli interpellatióját úgy fogta fel, hogy nem 
munkájával, inig a törvényhozás a a Baehfélé sajtótörvények ellen szólalt fel, 
rendszer fő elveinek megállapításában hanem a magyar kormány ellen és ezen köt­
ném adja meg az újon rendezendő ál- many eljárása ellen, mert hiszen Belcrcdi 
lamháztartás alapjait. alatt is fenállt a törvény, még sem volt pa

Másrészről beismeri maga a kor nasz. Andrássy miniszterelnök Bobesnek 
many, hogy az adó igazságos arányára felvilágosításul értésére adja, hogy a leg
nézve a kiosztásban

gek lefizetésével tisztáztatik, a zárlatot a köz 
segbiró önhatalmúlag feloldhatja. Ellenkező 
esetben az illetékes adóhivatalnak a 14 nap 
leteltével jelentést tesz.

22. §. Az illető adóhivatal, tekintettel az 
idő- és költségkímélésre s a legmagasabb ér­
tékesítést kilátásba helyező viszonyokra, az 
árverést több hátralékostól lefoglalt tárgyakra 

vüttesen tűzheti ki akár a helyszi-nezve
még a szükséges szabadelvűbb sajtótörvény behozatala után j nére, akár a kerületben létező, vásári joggal

adatok nagy készlete hiányzik. sem fogja tűrni, lmgy a - ország integritása biró községekbe.
Több faja az adóknak, melyek a megtámadtassék, és ez ellen izgassanak. (Áta-‘ . 2o. §- Ezen árverési határidős tudomás

líiitbántni;■■ 1 "V t,• ,, , ■ - , .. .. , . ; cs közhirretetel végett a szoigabiroval tuua-íajinantuii íésszzel közös alapon elinte- lanos helyeslés.) Ezután meg a központi bi c
zendök, hazai iparunk állását koczkáz- zottság részéről tett jelentést K i r á 1 y i Pál ■ 24. §. Köteles lesz a szolgabiró az ekként
tátják, és megelőzött tractatusok utján az alföld fiumei vasút tárgyában. Az ülés 12 j elrendelt árverést legalább is a hivatal szék­
várnak módosításra.

Mindezek pedig nem engedik, hogy 
most meg annyi előzmények híjával 
egy megnyugtató adórendszer s oly 
behajtási szabályzat felállitassék, me­
lyet csak az adórendszer igazságos ki­

órakor eloszlott.

Az országos honvédgyülés a budai 
színkörben ma d. e. 10 órakor Bcniczky La­
jos központi alel nők által meguyittatváu, a 
központi választmány a fennforgó ügyre vo- 

osztása, a hazai ipar érdekeinek kellői natkozó okmányok és tudnivalók elóterjcsz- 
méltánylása, s számtalan elöintézkedé-, tése után a tanácskozástól félrevonult, s Má­
sok igazolhatnak. í riássy János ezredes (Szepesből) ad hoc ei-

Az adó mostani mértéke, helytelen: nőkké, Koralóssy Pál (Biharból) ad hoc jegy- 
arányában. elviselhetlen magasságában zővé választatván, Uomahidy Ferencz (Sza- 
olyan, hogy a behajtási rend mellett bölcsből) következő indítványt teszi : 
csak egy mostoha év kell, hogy az or- Mondassák ki, hogy a központi bízott- 
szág egy nagy börtönné válljék, kivált i mány eljárása teljesen igazolt és corrckt. Ebből 
pénzintézeteink s a forgó tőke mai ál-1 kifolyólag, mint olyan testület, mely az orsz. 
lapotábati szerte a tartományi vidé-' egyletek bizalmát bírja, fennállónak tekintc- 
keken. ! tik s Benitzky Lajos elnöklete alatt működé

Ezért tanácsosabbnak tartanók ; sének folytatására utasittatik. 
gyűjteni az adatokat, készülni a mun- ■ E-z indítvány elfogadtatott, 
kához s a most drága időt más törvé- j Az alapszabályoknak a szavazati jog
nyék s az organisatio gondjaira for li- gyakorlására vonatkozó pontját a közgyűlés 
tani, míg a dolgok egy helyes budget j megváltoztatta,illetőleg a küldendő tagok szá

’ mát bővebben meghatározta.
Elhatároztatott végre, hogy a központi 

bizottmányt illető minden tárgyak (iratok, pe­
csétek stb.) bárhol legyenek, visszaszereztes­
senek.

Képviselve volt e gyűlésen az országban 
levő összes bor.védegyletek két harmada, 
vagyis 53 egylet 79 közztil, összesen 1G9 tag

kidolgozására meg'rttek.

TÖRVÉNYHOZÁSI ROVAT.

Országgyűlési tudósítás.
A képvisolőház mai ülésében, miután 

Andrássy Gy. gr. miniszterelnök az ipar­
és kereskedelmi kamarákról szóló szentesített által 
törvényt átnyújtó, és Deák Ferencz Pestvá- í A gyűlésről reggeli lapunk hoz térj edel 
fosának a vízvezetéki vasrészeknek vámnien-1 mes tudósítást, 
tcsitését kérelmező folyamodványát benyújtó,

kidolgozott budgetjét, s benne előállít 
egy felszerelését a hivatalnoki sereg­
nek, mely bármely centralizált államba 
Deillenék, mit tegyen avval a pénzügy
miniszter? , * ,

Az ö hivatása mmden társával a 
kormányzat minden ágára nézve a 
rendszer alakítását keresztül vitatni, s 
mint egy fő politikai számvevőség ma 
gát a rendszert megállapítani.

Mi megváltjuk inkább szerettük 
volna, ha a pénzügyminiszter úr ma-

Wenkheim B. hr. belügyminiszter vála­
széit Csiky Sándornak a pesti demokrata kör, 
feloszlatása tárgyában korábban tett intcrpcl- 
latiójára. A nevezett képv. azon kérdést in 
tézte : Mily jogon és törvényen alapul a kor­
mány azon joga és hatalma, melynek erejé­
vel a pesti demokrata kört feloszlatta. E kér­
désre az összes minisztérium nevében követ­
kezőket válaszolja: Tudva van, hogy hazánk­
ban az írott törvényeken kívül a szokás és 
gyakorlat is érvényben van, melyek megtar­
tását a király hitlevélben is megfogadja. 
Ilyen törvényes szokás és gyakorlat a társu­
lási jog, melyre nincsen törvény, de az al­
kotmányozásnak kifolyása, és ugyanily szo­
kás és gyakorlaton alapul a feloszlatás is, 
mert a kormány és különösen a felelős kor­
mány nem tűrheti meg, hogy az országot ve 
szélyeztető társulatok alakuljanak, melyek 
alapszabályaikban az alkotmány felforgatá­
sát tűzték ki.

A kormánynak az erélyes eljárás ily 
esetekben nemcsak joga, de kötelessége is. 
De a kormánynak ezen eljárása igazolva is 
lett, mert a vidékeken alakult ily körök már 
is a közismeretit botrányos esetekre adtak 
alkalmat. A kormány meggyőződött, lmgy az 
ily modorú izgatások, melyek bizalmatlansá­
got szórnak el, és a kormányt, mint haza­
árulókat tüntetik fel, a szabadságot veszé­
lyeztetik és a kormányzást nehezítik. Nem 
tagadja, hogy rendes állapotokban lehet az 
alkotmány megszüntetésére társulni, de nem 
ilyen átmeneti időben, mint a minőben mi 
élünk. A kormány a legszelídebb eszközt 
használta eljárásában, és ha föl nem lép az 
izgatások ily neme. ellen, tchetlcnséget, poli­
tikai gyávaságot árult volna el. Végre a ház 
ítéletére bízza, vájjon a kormány a törvényt, 
vagy az alkotmány bármely törvényes jogát 
áthágta e (helyeslés.) Csiky Sándor kije 
lenti, hogy aggodalmai nincsenek eloszlatva.

Gáli József interpellate intéz a bél­
és igazságügyi miniszterhez az erdélyi sajtó 
viszonyok tárgyában. Deák Ferencz felszó­
lítja a kormányt, hogy terjeszszen elő javas­
latot az Erdélyben behozandó sajtószabad­
ság iránt. Elszomorítónak tartja, hogy Er­
dély velünk egyesült, és az alkotmányosság 
egyik postulatumát még most is nélkülözi. 
Andrássy Gyula gr. miniszterelnök kije 
lenti, hogy a kormány az unió tárgyalásig 
fel kívánta függeszteni intézkedéseit a homo- 
génnététel iránt, már azon akadályoknál 
fogva is, melyeket minden erdélyi képviselő 
ismer, de ha a ház kívánja, e tárgyban ja­
vaslatot fog előterjeszteni. Bér czenczey 
László azt véleményezi, hogy ne legyen ez

A képviselőliáz apr. Ifi-iki ülésében elő­
terjesztett törvényjavaslatok.

I. melléklet. Általános utasítás
a k ö z a d ó k behajtása iránt.

(Folytatás.)
13. §. A kérdésbe nem vont vagy fen 

tebbi § ban körülírt módon megállapított tar­
tozások behajtásának eszközlésére a megélő 
ziT zálogolást a kiküldött vagy maga teljesít­
heti, vagy teljesítésével a községbirót bizhat 
ja meg.

14. §. A zálogolást teljesítő mindkét 
esetben tüstént a végrehajtás helyére megy, 
ott két becsüs közbejöttével a tulajdonosnak 
vagy megbízottjának, vagy ezek távollétében 
két tanúnak jelenlétében az adóhátralékos­
nak ingó vagyonából annyit foglal le zálogul, 
mennyi az adóhátralék és a zálogolás költsé­
geinek fedezésére kívántatik.

15. §. Minekelőtte a hátralékban maradt 
adókötelezettnek készpénz jövedelmei, mint 
ház- vagy földbirtok utáni bérjövedelmei, 
vagy kisebb királyi haszonvételekből eredő 
illetményei foglalaudók le, s a megtörtént 
lefoglalásról Írásban tudósítanánk az illető 
bérlök, kik is ennek folytán a lefoglalt ősz- 
szegekért minden körülmények közt fele­
lősek.

16. §. Ily jövedelmek hiányában a köny- 
nyen pénzzé tehető ingóságok foglalaudók 
le, elvül tűzetvén ki, hogy a hátralék az adó- 
kötelezettre nézve minél kevésbbé kártékony 
és sértő módon biztosittassék; névszerint, 
hogy oly tárgyak, a melyeknek eladása által 
az adókötelezettnek nagyobb kár okoztál,nék, 
mintsem az adóhátralék fedezésére elkerül 
hellénül szükséges, a mennyire lehet, megki- 
méltesseuek, s a kéznél levő tárgyak közül 
mindig azok foglaltassanak le, melyeket az 
adózó legkönnyebben nélkülözhet, feltéve, 
hogy c tárgyak egyszersmind könnyen cl is 
adhatók.

17. §. A zálogolás elől azonban kivétet­
nek :

a) a földművelésre szükséges eszközök ;
b) a gazdaság folytatására uélktilözhet- 

len igás marha;
c) az adózónak iparűzésére nélkiilözhet- 

len műszerei;
d) a mindennapi szükséges öltözék.
18. §. A lezálogolt javak összeirandók s;

helyén, azon községben, hol a zálogolás tör­
tént, s ott, a hol az árverés megtartatni fog, 
köröztelés által közhírré tenni.

25. §. Ezen hirdetménynek tartalmazni 
kell :

a) a zálogba vett tárgyak megnevezését;
b) a tartandó árverés helyét;
c) a napot és órát, melyben az árverés 

tartatni fog;
d) azon feltételt, hogy a tárgy a becsáron 

alul is cladatik s a vételár azonnali lefize­
tése szükségeltetik.

26. § Az árverés foganatosításával 50 frt 
értéken túl nem terjedő zálogolásoknál az 
adóhivataluk községelőljárókat is megbízhat­
ják, kik azt a fennebbiek szerint kitűzött idő­
ben teljesíteni kötelesek.

27. §. 500 írton túl terjedő zálogolási ese­
teknél tartozik a szolgabiró az árverési ha­
táridőt az egész szakasz területen küzülte- 
tés által közhírré tenni.

28. §. Az árverési határidő clérkczésé- 
sévcl az adóhivatali kiküldött foganatosítás 
végett az árverés színhelyén megjelenvén, a 
községi elöljáróság két küldöttjének, vagy 
ha ezek bármi okból jelen nem lennének, 
két felveendő tanú közbejöttével a kitűzött 
órában az árverést megindítja. A szolgabiró 
meg nem jelenése az árverési eljárást 
se fel nem függeszti, se nem érvényteleníti.

29. §. Az árverelt zálogtárgy rendesen 
a becsértéken alul is a legtöbbet igérönc k 
átengedtetik; ha azonban az egyes tárgy 
értéke 50 irtot meghaladna, az érték három­
negyedén alul az első árverésen le nem ül­
teti It , hanem újabb árverés kiséreltetik 
meg, s ezen második árverésen a tárgy a leg­
többet Ígérőnek minden esetre átengedtetik; 
ily esetekben azonban már az első árverés 
kitűzése alkalmával egy második, 14 napon 
túl nem terjedő esetleges árverési batáridő is 
tűzetik ki s közhirrététele együttesen esz­
közöltetik.

30. §. A zálogoláscrt, becslésért es árve- 
relésért bélyeg- vagy dijiíleték felszámításá­
nak nincs helye ; a végrehajtási költségek 
tehát a megyei tisztviselőknek, a becsüsök és 
az árverésnél közreműködő községi elöljárók­
nak a megye közönsége által megszabandó di­
jaiból és a pénzügyi közegek napdij és fuvaril 
letményéböl, úgy a tárgyak szállítási költsé­
geiből áliandanak

31. §. Ezen költségek, midőn több hát­
ralékos ellen intéztetik u végrehajtás, azok 
között egyenlő részben felosztaudók.

32. §. Az árverési tényről felvett jegyző­
könyvnek tartalmazni kell az árverelt tárgyak 
megnevezését, becsértéket, a legmagasabb 
ajánlatot, a megvásárló nevét s a foglalási 
költségek megállapítását, és alá kell íratni 
ugy a végrehajtást foganatosító, mint a köz­
ségi elöljáróságot képviselő két tag, vagy 
esetleg két tanú által. A 26. §. esetében pedig 
a községi elöljárón kívül még két hiteles ta­
núnak is alá kell Írni az árverési jegyzőköny­
vet, mely az árverés befejezése után a fogla­
lási jegyzőkönyvekkel együtt az eredmény 
felőli tájékozhatás végett a községbirónál 
végleg leteendő, hol azt a felek bármikor 
megtekinthetik.

3.3. §. Az árverésből bejött pénz a köz­
ségben adóbeszedésre hivatott tisztviselőnek 
nyugta mellett átadandó, ki abból rögtön tör- 
lesztvén a tartozási hátralékokat, s árverési 
költségeket, a netalán! többletet a foglalási 
és árverési jegyzőkönyvekkel együtt nyugta 
mellett a végrehajtást szenvedettnek kézbe­
síti.

34. §. 11a a fennebbi árverés utján a le­
foglalt tárgyakért bevett összeg a hátralékos 
tartozásait nem fedezné: akkor a hátralékos­
nak egyéb fen maradt ingóságai ellen a vég­
rehajtási eljárás újabban megnidittatik s 
csak ha ingóságai többe nem volnának, akkor 
lesz a zálogolás az ingatlanokra kiterjesz­
tendő. 11a ezen zálogolás utáni 14 nap múl­
tával sem rovatnék le a tartozás, akkor az 
árverés elrendelése iránt a pénzügyi felügye­
lőség utján a pénzügyminisztériumhoz lesz 
jelentés teendő.

35. §. Oly esetekben, midőn a megzálo- 
golandó egészen cl van szegényedve, s csak

egyúttal a jelenlevő becsüsök által rnegbe- oly tárgyakat bir, melyek nélkül maga és
esülteteudök s a szükséghez képest vagy a 
tulajdonos őrizete alatt bagyandók vagy a 
község elöljáróinak őrzés végett átadand ó.

19. §. A lezálogolt javaknak a zárlat fel­
oldása előtti elidegenítése vagy elsikk tsztása, 
ugyanazon következményeket vonja maga 
után, mint melyek a rendes bírósági eljárás­
sal lefoglalt javak elidegenítésének esetére 
kiszabva vannak.

20. §. A teljesített zálogolás és becslés 
fölött egy minden részről aláirt vagy az alá­
írás megtagadása esetén ennek feljegyzésé­
vel ellátott jegyzőkönyv vétetik fel, mely a 
tárgyak megnevezését, becsértékét, azok mi

családja éleiének fentitrtása lehetetlen, e fö­
lött a jelenlevő szolgabiró által pontos nyo­
mozás tartandó cs a jegyzőkönyv, adóhalasz­
tás vagy adóelengedés czéljából, a pénzügyi 
felügyelőséghez átteendő.

36. §. Ezen szabályok a közvetlen adók 
és illetékek behajtásánál alkalmazandók, 
valamint irányadók lesznek azon kiváltságolt 
követelések beszedésénél is, melyekre nézve 
a fenálló gyakorlat szerint a közadókra nézve 
megállapított eljárási szabályok szolgálnak 
zsinórmértékül.

37. §. A megyei hatóság alatt nem álló 
kerületekben, városokban vagy egyéb köz-
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(lök, melyeket az említett hatóságoknál a meg­
felelő hivatalos hatáskör illet.

közművelődési szükségletek.
Szükséglet: 4.1. fejezet.

1 — 2. czim.
S o m m á z a t.

w
1 s Összeg

;s* forint

41 1 Népnevelés , . , 200,000
2 Különféle nemzeti in-

tézetek segélyzésére
és tudományos czélok
előmozdítására . . 50,00

Összesen . 250,000

Szükséglet: 61. Fejezet.
1. czim.

Népnév elés.
Egyenkint. Összesen.

Népnevelési lapnak hat
f o r i u t.

nyelvi kiadásra . .
Ürese és román népis­

26,000

kolai felügyelőségekre 
Középponti minta nép­

tanítói képe/.de :
1 igazgatótanár 1400 ft 

fizetéssel, 300 frt pót­
lékkal, 3C0 frt lak­

12,000

bérrel ....................
1 rendés tanár 1200 frt 

fizetéssel, 200 forint

2,000 frt

lakbérrel ...
1 sedédtanár 1000 frt 

fizetéssel, 200 forint

1,400 frt

lakbérrel ....
1 rajz- és szépírás ta­

nító 5CK3frt fizetéssel,

1,200 frt

120 frt lakbérrel .
1 zene- és énektanitó

620 frt

lakbérrel .... 620 frt
1 testgyakorló tanító . 400 frt
1 gyorsíró tanitó . .
3 vallástanitó 240 frt

150 frt

tiszteletdijjal . . 720 frt
1 kertész....................
Ezzel kapcsolatos elemi 

minta iskola :
1 magántanitó 800 frt 

fizetéssel 200 forint

400 frt 7,510

lakbérrel ....
1 első tanitó 700 forint 

fizetéssel, 200 foriht

1,000 frt

lakbérrel ....
1 segédtanító 400 forint 

fizetéssel, 100 fi t lak­

900 frt

bérrel .................... 500 frt
1 iskolaszolga . . . 300 „
6—7 tanterem fűtésére 
Taneszközök és könyv­

420 „

tár szaporítására. .
Tanszerek és aprósá­

400 „

gokra .................... 180 „
Házbérek....................
Mindkét intézet első fel­

2,000 „ 5,700

szerelésére . . . . . 3,500 16,710
Ösztöndíjak néptanítói 

jelöltek részére . .
Népiskolák felszerelé­

sére és segélyezésére

15,000

150,000
Mindössze kerekszámbau 200,000

Szükséglet 41. Fejezet.
2. cdm.

Különféle nemzeti intézetek segélyezése cs 
tudományos czélok előmozdítása.

Egyenkint összesen 
forint

A magyar nemzeti mú­
zeum könyvtárának 
kiegészítése, rendező 
se és felállítása czél-
jábóli felszerelésére....................10,000

Művészeti czélokra, jele 
sen utazási ösztöndí­
jakra , megrendelé­
sekre, jeles elaggott 
miivészek segélyezé­
sére ......................... : 10,000

Magyarországi történel­
mi források és műem­
lékek kiadására, is­
mertetésére s esetleg
fentartására...................................12,000

Földtani kutatások- és
közleményekre................................2,000

A magyar tudományos 
Akadémia könyvtára
gyarapítására.....................................5,000

A pesti magyar állat­
gyógyintézet fentar­
tására .............................................11,731

Mindössze kerekszámban . 50,000

Bécsi dolgok.
A reichsraih képv. házának vallás­

ügyi bizottmánya april 3Ü-án este tartotta 
illését, melyben a vegyes házasságról szóló 
törvényjavaslat először olvastatott fel. Pontjai 
következők : 1 ör az Írásbeli szerződés meg­
kötése előtt, minden házasulandó fél, a maga 
egyházközségében tartozik magát kihirdet- 
tetni. 2 or a felek ünnepélyes beleegyezésé­
nek a vegyesházasságba két tanú jelenlété 
ben kell történnie a házasulandók egyikének

illetékes leiuészc vagy annak helyettese 
előtt. Ugyanez áll, ha az illető lelkész vona­
kodása miatt, a házasság a politikai hatóság 
előtt köttetik. — A házasulandó feleknek 
szabadságában áll, az egyik fél illetékes lel­
késze előtt kötött házasságot, a másik fél 
lelkésze által megáldatui. A következő tété. 
leket a 6 ik pontig változatlanul fogadták el, 
ezen tartalommal : az elválasztás a vegyes 
házasságoknál, és a nemkatholikus kereszté­
nyeknél az el válási időben levő törvények 
értelmében történik, és mihelyt az újra nősü­
lést a törvény nem katholikus kereszténynek 
megengedi, az katholikussal is léphet házas­
ságra. — Aztán az ellentálió s akadályozó 
szülékre vonatkozó pont következett. — Mi­
niszter Hasner, és Dr. Herbst, kik az ülésnél 
jelen voltak, a második felolvasásnál fönn­
tartanak maguknak néhány észrevételt, miu­
tán e tárgy felett még miniszteri tanácskozás 
nem volt.

April hó 30-án ismét a bécsi reichsrath 
mindkét háza tartott ülést.

Az urakháza négy törvényjavaslatot vi­
tatott keresztül s fogadott el, először is vég­
leg elfogadta az adósság! fogság megszűnte 
tését, még pedig az igazságügyi miniszter 
fáradozása következtében a képviselőház ha­
tározatával egyetértőleg. Ez által az örökös 
tartományok egy nj szabad institutióval gaz 
dagodtak, s megmenekültek egy már rég óta 
magát soeialis és nemzetgazdászati téren tul-

egyetértöleg a képviselőházzal. Elfogadtatott 
végül a hitbizományokra s a tolonezok költ­
ségeire vonatkozó törvényjavaslat is.

A képviselőház végleg elintézte az észak - 
□ vugoíi cseh vasúthálózatra vonatkozó tör­
vényjavaslatot. Hosszasabb vita csak a ta- 
rift'kérdés felett keletkezett, melyben félig a 
többség, félig a kisebbség nézete emelkedett 
érvényre, elfogadtattak ugyanis a többség 
által indítványozott kisebb személytariff 
pontok, ellenben meg a kisebbség véleménye 
következtében a magasabb széntariff-pontok.

A kölcsönös engedékenység általi ki 
egyenlítést ez úttal is Plener kereske­
delmi miniszter tapintatos eljárása eszkö­
zölte ki.

— A reichsrath képvlselöházában
május 1-én a második, az austriai éjszaknyu­
gati vasútvonalra vonatkozó törvényjavasla­
tot vette tárgyalás alá s csak annak első 
pontját haladta meg, mintán a cseh képvise­
lők e pusztán közlekedési kérdésnél is elő­
térbe tolták annak politikai oldalait. A kép­
viselőház azonban a Plener kereskedelmi mi­
niszter által is pártolt s a bizottmány által 
javasolt tételt fogadta el. Meg lévén haladva 
ez által az elvi kérdés, a törvényjavaslat többi 
pontjai valószínűleg gyorsan cl lesznek in 
zézve.

Levelezések.
Veszprém megye, apr. 30.

Korunk alkotmányos szabad eszméi, s a 
múlt idők némely hagyományos emlékei, még 
mindig erős küzdelemben állanak egymással 
szemközt.

Csaknem elijesztő a kalb, táborból is 
nyilatkozó barez a haladás azon 
józan iránya ellen, mely a staguatió 
merev karjaiból kibontakozván, elég bátor 
volt a 48-iki törvények alapjára támaszkodva, 
nem szinleges, hanem valódi autonómiát, 
és e 1 o d á z h a 11 a n korszerű roformokat 
követelni az egyház számára, zsinórmértékül 
tartván az akkori tekintélyes püspöki kar 
azon jeles claborátumát, mely alkotmányos 
légkörben születvén és növekedvén, — nem 
fukarkodott őszinte készséggel megosztani a 
néppel azon jogokat, melyek az egyház kiil- 
viszonvainak szervezetes ildomos beosz­
tása, és czélirányos rendezésére vonatkoznak-

Minthogy az egyház hivatása párhuza­
mos haladást tartani a polgárisodással, — 
azért fegyelmi rendszabályait mindenkor mó 
dositá a korviszonyokhoz, mennyire az evan­
gélium szelleme engedő, — kor geniusához!

Az egyház egész müve, nagyszerű orga- 
nismusa, a tiszta democratia alapján nyug­
szik, s azon épült fel, — mely természeténél 
fogva különös előjogok, praerogativáknak 
barátja nem lehet, hanem ellenkezőleg egyik 
attribútuma a jogokat minél nagyobb dimeu- 
sióban megosztani. — Mert hol a jogok egyed- 
árusitatuak, ott nincs, nem lehet valódi sza­
badság !

Egyébbként is az absolutismus azon ke­
serű reminiscentiáit, — melyben, a hatalom 
támogatása mellett az előjogok, és sok visz- 
szaélések mások igazsagtalan nyomásával 
megizmosultak, — az egyház van hivatva 
végkép és örökre eltemetni! ...Valamint 
magas missiója szerint a népek elévülhetlen 
örök jogainak teljes rehabilitátióját is egész 
bátorsággal kiküzdeni! .. .

Igaz, hogy mi az Idők Faunját csak úgy 
boltból olvassuk, de még is nem csekély örö­
münkre szolgált, midőn láttuk és észleltük, 
hogy tandem abban vége szakad a sok éretlen 
untató polémiáknak ! — Valamint a v e z e k- 
1 é s azon memnoni hangjainak , melynek 
annyira tisztátalan és éretlen aecordjai vol 
tak, hogy azok után soha egy nyomorult bűn­
bánó sem fog menyországba eljutni! —

Eszünkbe jutnak c helyütt egyik jeles egy­
háztudósunknak azon szavai „spumant autem 
cum stultitia tabescunt.“

Mi egyébként mindig azon véleményben 
valánk.hogy az oly hosszúra nyúló viták folya­
ma,— mely mint forgó szél,vagy mint dúló fer- 
geteg ront idő szakonként a Függetlennek,— 
előbb utóbb majd tárgyilagossá növi ki ma­
gát, — de hasztalan! — legkönnyebb mester­
ség az örökös gáncsolódás, piszkolódás, — 
ehhez tudomány sem kell, — főleg oly udva­
riatlan modorban, hogy azokra szerényen még 
csak válaszolni sem lehet. — Chrys. intelme 
szerint, nemo injuriae sit mernor, nisi velit 
seipsnm iaedere.

Tegyük le azon ó eonservativ eszméket 
— hogy nem kell semmi áron 48as autonó­
mia, mert ez,— mint valaki megjegyzé, azon, 
incidensből okoskodván, hogy a kapukat, ha 
csak lehet, zárva tartsuk, és meg ne nyissuk, 
mert ha a világi elem betolakodik, és lát, 
tud mindent úgy e. c.— a többi közt magát az 
egyház birtokait is veszélyezteti ? !

Különös költői ábránd kell akkor való­
ban, hogy valaki azt képzelhesse, hogy mai 
nap az egyház vagyonát, ily utakon lehet 
megmenteni!

Mi legalább ellenkezőleg azon hiedelmet 
í tápláljuk, hogy kizárólagosan csak is az egy­
ház tömör és compact testületében rejlik azon 
vis inertiae, mely képes megvédeni az egy­
ház mindennemű reális érdekeit, a fenyegető 
áramlások romboló hatása ellen.

Azt azonban mi is hisszük cs valljuk, 
miszerint igen könnyen megtörténhetik, hogy j 
a mi küzdelmünk egy időre épen úgy siker 
nélkül fog maradni, mint az erdélyi státus, 
s a magyarországi értekezleteknek solidáris 

. s hogy azon il

len, kender és selyemszövetek, csipkék, kö­
tött tárgyak, készruhák, fegyverek, játék és 
ékszerek, stb.

V. Az őstermelés anyagai, nyers és elő­
készített állapotban, mint: a bányászat, er­
dészet, gazdászat, vadászat és halászat nyers 
termékei; vegyész! és gyógyszerészi ké­
szítmények ; kelmék fehérítésére és festő 
sére szolgáló eljárási módozatok: bőrök és 
irhák.

VI. Eszkö zök és gépek és pedig;, a bá­
nyászat, erdészet, gazdászat, vadászat és ha­
lászatra szolgáló eszközök és gépek : a gé­
pészét és erőmütan terményei ; dolgozógépek 
(motorok) gőzkazánok és gépek; a külön­
féle gyári iparosokhoz szükségelt gépek, ké 
szülétek és eszközök, mint p. a fonodák, 
szövet, ezukor, pálinka, stb. gyárak felsze 
szereléseire szolgáló készülékek ; bognár, ko­
csigyártó, szíjgyártó és nyereggyártó müvek ; 
vaspálya és távirda felszerelések ; hajózási 
eszközök; sb.

VII. Táplálék! anyagok az elkészítés 
különböző fokozatai szerint: gabona, liszt, 
kenyér, tej készítmények és tojás, olaj, hiis, 
(nyers és elkészített állapotban,) főzelék, 
gyümölcs, fűszer, ezukor, szeszes italok (bor, 
pálinka, stb.)

VIII. Házi állatok élő állapotban szarvas- 
marhák, juhok és kecskék, sertések, barom 
fiák, kutyák, hasznos rovarok, halak, stb. élő 
állapotban, továbbá a gazdasági U/.letnemek 
különböző mintái és rendszerei.

IX. A kertészet termékei természeti ál­
lapotban és hozzá tartozó készülékek, mint: 
üvegházak- és kerti eszközök, virágok, gyü­
mölcsfák, főzelék, erdei fák csemetéi és mag­
va!, melegház! növények, stb-

X. A nép physikai és morális állapotát
rcpresentátiói!. . . s hogy azon illetékes he
lyütt is [figyelmen kívül maradunk, hol semmi I ,
körülmények közt sem volna szabad feladni, j javító tárgyak es pedig: taneszkörök es sze 
annál, kévésbe megtagadni a 48 diki törvé-j rek gyermekek számára, könyvtarak es 
nyékben gyökeredző méltányos elveket és; képzőeszközök felnőttek szamara, r.epvisele- 
igazságos kezdeményezéseket! _ _ j tek és öltönyök, lakások mintái, munkasha-

Ezen bal hiedelmet annál inkább is táp-, zaU stb. 
táljuk, mert a valódi autonómia míg egy rész- Minden egyes jelentés feloszlik az általá- 
rül a'hatalom túlzottságát devalválja, — nos részre, a tárgyra magára, statistikai ada- 
addig más részről a nagy befolyások , s sok tokra, a tárgy nemzetgazdászati hasznossá- 
dusgazdag forrásoknak vénáját is eliszapolja gaia, vegtil pedig visszatekintéseidre, azaz 
a kormányhatalom irányában. azon részre, mely a tárgy általános hasznos

Befolyás! hatalom! birtok! oly faetora-! voltáról, annak nálunk és mily körülmények 
az életnek, melyet önkényt vagy okosan sen- közt való alkalmazhatóságáról és meghonosít 
ki sem fog maga alól elrúgni! — Egyébként hutásáról szól.
mi mindezeket — kellő határokig —- csakis A munka tartalmának sokoldalúsága
az autonómia utján véljük megmcnthetőknek! dac-zára, a kiállítás legérdekesb mozzanatait
— Más expedienst erre mi nem ismerünk !— mély tudományossággal és alaposan tár

He a „Független Lapok“ habár a jelen- gyalja; egyszersmind élénk figyelemmel van 
ben rozsás remények még nem igen virulnak a gyakorlati életre, mert nem csak a szokott 

I is, azon megjelölt, iránytűi még sem léphet- szárazabb elméletre szorítkozik, hanem ábrák, 
; nek vissza, mely után folytonos crnyedetlen összehasonlító adatok és a tett kísérletek 
[kitartással küzdeni az egyház külbékéje, tar- eredményeinek közlése által Útmutatóul szol- 
sadalmi befolyása, tekintélye miatt is czélul gá; a kiállított tárgyak és rendszerek hol és 
tűzték ki maguknak! mikép gyakorlati haszonnal létesíthető al-

Mi tehát ennekutánna is, nem tekevvé- kalmazására. 
nyes utakon, hanem az egyenesség azon ös- \ több mint 450 ábrával és 70 táblával 
vényén fogunk haladni, mellyen az erő van ékesített mintegy 220 nagy nyolezadrét sürü
— erő az egyenesség, — ma force, ma droi- nyomtatott Ívnyi munka Brannmliller Vilmos 
tűre, monda már N. Fridrik szerencsétlen bécsi kiadónál jelent meg és minden könyv-

— Ky-unokaöcsesének!

IRODALOM.
— E napokban jelent meg az 1867 dik 

évi párisi világkiállítás cs. kiv. osztrák kiál!
litási bizottmány hivatalos jelentésének tize­
dik füzete.*) Felhasználjuk ezen alkalmat a 
. közönség ügyeimét ezen kitűnő munkára 
irányozni, melynek nagyobb része már is a 
második kiadásban részesült, mi kétségkívül 
tanúbizonysága jelességének; figyelweztet- 
jiik az összes közönségét saját, valamint az 
ország érdekében azért, mert ezen munka 
egyaránt tárgyalja ipar és gazdászat, a mű­
vészet és gépészet haladásait az utolsó világ 
kiál itás óta. Számos — különösen a gép­
szerkesztés tárgyaló részét felvilágosító — 
ábrák, e munka érthetőségét és gyakorlati 
értékét tetemesen emelik. Az egyes czikkek 
az osztrák kormány megbízása folytán az 
állam legkitűnőbb tudósai és iparosai tollából 
folytak ; az egész munka organicus összeil­
lesztése pedig, a nemzetgazdászat terén már 
előbb is annyi elismerésben részesült, dr 
Neumann Ferencz Xaver bécsi tanár érdeme. 
A kormány egyáltalában semmiféle áldozató 
nem kiméit, bogy a közönség kezeibe oly 
munkát juttathasson, mely ne csak ideiglenes 
értékkel bírjon, hanem a szó teljes érteimé 
ben tanulmány gyanánt is szolgálhasson.

A munka a kiállítást magát 11 részben 
ismerteti, melyek a következők :

0) Archäologiai tanulmányok (histoire 
du travail).

I. Művészet, és pedig olaj- és vizfestmé- 
nyek, kőfaragó munkák, aczélmetszetek és 
építészeti térképek stb.

II. Nyomdászat, fényképészet, papír és 
rajzeszközök, a tanodák számára szolgáló ké 
szilietek és praecisiv-cszközök (sebészi eszkö­
zök, górcsövek stb) hangszerek, földleirati és 
kosmograpkiai térképek stb.

III. Butornemiiek, porczellán és üveg, 
szőnyegek, arany es aczélnemuek, órák es 
broneztávgyak ; tüzelő és világitó készülékek, 
piperetárgyak, czipészet, stb.

IV. Ruházatra szolgáló tárgyak, pamut,

kereskedésben „Officieller Österreichischer 
Ausstellungsbericht“ czim alatt 15 ft o. ért. 
kapható. Az egyes füzetek ára tartalmuk sze­
rint 1 ft és 2 ft 50 kr. közt változik.

Kiállítók az egész munkára 12 ittál fizet­
hetnek elő a kiadó hivatalban, Bécs, I. Anna 
gasse 20. sz.

— A „Műcsarnok“ czimü képzőművé­
szeti szaklap, mely Maszák Hugó szerkesz­
tése mellett a képzőművészeti társulat adja 
ki, s pedig minden tagjának ingyen, — meg­
jelent, s négy első száma már szét is külde­
tett a társulat tagjainak. A megjelent szá­
mokban Ilenszlmann felolvasása, mely a ki­
állításra vonatkozik, „Hogy kell a képet 
nézni“ czimü oktató czikkecske és mütörté- 
nelmi közlemény, mely az ókori festészetre 
vonatkozik, a szerkesztő tollából, Rafael For- 
narinája Csapó Vilmostól, minden zzámban 
5gy-egy kis beszelyke a művészeti életből, s 
ezeken kívül hazai és külföldi hírek foglal­
tatnak a képzőművészeti társulat üléseiről és 
működése mozzanatairól szóló jelentésekkel.

B. Orbán Bali'zs nagybecsű munkája 
a Szőkclyföld ismertetéséről a napokban megy 
sajtó alá. Egyike lesz e nemben a legjelesebb 
munkáknak, s még különös becset kölcsönöz 
neki az, hogy épen az oly kevéssé ismert 
Székelyföldet ismerteti, mely múltjában és 
jelenében egyaránt minden tekintetben nagy­
becsű adalék a magyar történelem- és társa­
dalmi élethez. Hosszas tanulmány után van 
összeállítva e rajz a Székelyföld, népélet és 
történelem köréből. E munkára szerző köze­
lebbről előfizetési ivet is bocsátott ki, melyet 
az ügy iránti buzgalomból aláírták, gr. Mikó 
Imre, id. gr. Teleki Domokos, Thury Ger­
gely, Klapka György, gr. Mikes János, Pap 
Lajos. A hat kötetes munka előfizetési ára 
12 ft. o. é. Az előfizetési pénzek szerzőhez, 
Pest, váczi utcza 9. szám I. emelet, kül­
dendő.

— Dr. Bieilcriiiaun II. J. ily czimü 
munkát bocsátott közre : „Russische Umtriebe 
in Ungarn1", melyhez kimutatást csatolt a Ma­
gyarországban élő szlávokról. A mű Inns­
bruckban jelent meg, s elég korszerű nap 
jainkban.

*) Kéretnek a hazai lapok ezen mííbirálat szí­
ves közlésére.

[MÉZETEK S EGYLETEK.
— Egerből a „P. N.u Írják, hogy ott m. 

hó 19 én nagy és megható ünnepélyességgel 
avattatott fel azon árvaház, melyet özv. gr.
K e g 1 e v i c h Gyuláné, sz. Orczy Georgine 
ő mlga mint föelnöknő és Nánásy-Cser- 
n v u s Amália, mint alelnöknő vezetése alatt 
még 1867 ben megalakult jótékony nőegylet 
alapított. — A női szív legnemesebb szerete- 
tének ezen ünnepét mélt. D a u i e 1 i k János 
püspök ur által az érseki főegyházban meg. 
tartott ünnepélyes isteni tisztelet előzte meg, 
honnan az igen nagyszámú résztvevő közön­
ség az árvaházhoz vonult, hol a felavatási 
szertartás után az ezen egyházi tisztet telje- 
sitő D a n i e 1 i k János püspök az alkalomból 
tartott beszédében ismeretes szónoki tehetsé­
gének hatását teljes mérvben fejté ki, s azon 
beszédek egyikét mondá el, melyekről, a ki 
hallotta, épüléssel fog emlékezni mindig, 
Megjegyzendő, hogy ezen nöegylet jelenleg 
tiz árva gyermeket lát el tisztességes szállás, 
ruházat és élelemmel, s gondoskodik megfe­
lelő taníttatás és neveltetésükről, s hogy a 
jelenvoltak a helyszínen is jelentékeny ada­
kozásokat tettek az árvaintézet pénzalapjá­
nak öregbítésére.

— A kir. magyar természettudo 
mányi társulat folyó május hó 6 ik nap- 
ján szerdán délután 5 órakor a magyar aka­
démia épületében szakgyiilést tartand, melyre 
úgy a társulat t. ez. tagjai, mint a természet- 
tudományok kedvelői ezennel tisztelettel meg­
hivatnak. A szakgyülés tárgyai lesznek : 1) 
Than Károly : Az elemek vegyértékeiről. 2) 
Gregnss Gyula: A meteorologia haladásairól. 
Közli a titkár.

— Figyelmeztetés az országos magyar 
gazdasági egyesület t. tagj ihoz. Az országos 
magyar gazdasági egyesület igazgató vá­
lasztmánya rendes havi ülését f. május 
13-án délutáni 4 órakor fogja megtartani a 
köztelken. — Pest, 1868. május hó 1. El­
nöki megbízásból : Moróez István, egyesü­
leti titkár.

ÚJDONSÁGOK.
Pest, május 4.

— Ő Felsége a királyné legjobb 
egészségnek örvend, s az utolsó napokban 
már a betegszoba ablakait is megnyitották, 
friss levegő bebocsátása végett. — Mint az 
udvari körökben egész bizonyossággal á üt­
jük, jövőre a királyi udvar minden évben hat 
hónapot fog Budán tölteni. Ö Felsége a ki­
rályné szerencsés szülése alkalmából a ma­
gyar korona területén összesen 868 fegyen- 
czet kegyelmezett meg ő Felsége a király.

— Maria Ludovica megboldogult esá 
száméért! ünnepélyes gyászisteni tisztelet, 
melynek múlt 21-én kelle vala megtartatnia, 
de királynénk akkor minden órában várt le- 
betegedése miatt, elbalasztatott, f. hó 7-én 
fog a buda-vári főtemplomban megtar 
tatni.

— Múlt vasárnaptól kezdve a pesti 
városerdei Hermina kápolnában, — mely a 
télen át zárva van, — hetenkint háromszor, 
reggeli 8 órakor szent mise tartaak.

— A kormány — így halljuk hitelt ér 
demlő forrásból — a helybeli vasúti igazga­
tósághoz azon felszólítást intézte, hogy tel 
hető gyorsasággal néhány mezei pá 
lyavonalt és mezei távirdai hivatalokat állít­
son fel, mely hivataloknak az leend czélja, 
hogy háború idejében a netán megrongált 
vagy elrontott pályavonalok miharabbi hely­
reállítását eszközölni lehessen. Minden ily hi 
vatalnak külön főnöke, továbbá közlekedési és 
munkás egyénei kendnek.

— Több magasabb rangú honvéd- 
tiszt a király ö felsége múlt kegyhatározata 
alkalmából küldöttségileg fognak ö Felségé­
nél tisztelegni.

— Pest város elhatározd, hogy a régi 
vigarda épületét egy nagy szállodává épiteti 
fel, melynek földszinti helyiségében nagy­
szerű bazár fog rendeztetni.

— Az országos középtanodai tanár- 
egylet közlönyének ez évi első füzete e na­
pokban megjelent.

— Zágrábból e hó 2-án hozzánk ér­
kezett távsürgünyből látjuk, hogy a horvát- 
küldöttség a háromegy királyságnak a ma­
gyar koronához! tartozását, a koronázási ac- 
tust és a delegationalis törvényt elismeri; 
továbbá ki fogja e küldöttség még azt is 
mondani, hogy Horvátországnak követeket 
kell a magyar országgyűlésbe küldeni.

A Fama azt hireszteli.hogv br. Beust 
és a párizsi osztrák consul közt vélemény 
külömbségek keletkeztek, melyek az egyik­
nek visszalépését fogja maga után vonni ; 
most azonban biztosíttattunk, hogy ezen hir 
minden alap nélküli.

— Vasmegyében Szabadfy Sándor 
országgyűlési követ — legközelébb meg­
halt — helyébe valószinüleg Széli Kálmán 
az ottani főispán! helytartó fia, fog megvá 
lasztatni.

— Kassa-Oderbergi vasútról hozza 
a Frbl. hogy m. hó 29 én egyeztek volna meg 
Riche Frere és társai Forgách Antal gróftal, 
a „de credit fonc’er et indnstriel bankkal, 
végre a „Socicte de credit fonc’ér internatio
naU-lal, biztos kilátásban tartván, hogy az 
állam részéről a vaspályának, valamint a tár­
saság alapszabályainak egész tervezete a leg 
rövidebb idő alatt helybenhagyatik.

— Irtózatos vasúti szerencsétlen 
ség a new yorki állambeli Eriéi vaspályán. 
Múlt april 13 án Buffaliból New-Yorkba men­
yén egy személyvonat, állott a mozdonyból, 
egy posta és egy teher, valamint 6 személy- 
és 3 alvó waggonból, az utazók mintegy 300 
körül voltak, közülök 120 a hátnlsó 3 alvó 
Waggonbau. Útközben a vonat hanyagság 
miatt 47 perczet késett, s a késedelmet épen 
ott, a legveszélyesebb helyen is megfeszített 
erővel törekedett helyrehozni, hol a sullivám 
grófságban, a pálya mintegy 25 mtf. hosszú
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;-tnn begylánczolaton halad, melyen a De-, csak azon esetben lenne
sag.
la\'Sken a pálya egyik oldalán azonnal a majd 
>' bc.| ,„ed sziklák emelkednek, a másik old a 

edTg egy 30 láb, ezen alól pedig azon 
1;U? j* fő» lábnyi egészen függőleges mély- 
,ia* jjtoog. F. helyig a vonat szerencsésen 

, ‘it je itt a hátalsó 4 vaggon a vassinek- 
C I levs’uszott, és a borzasztó mélységbe zu- 
rül Ll,"í irtózatos jajkiáltásokat a tovább ha 
j’,a,u;t‘ szerencsések észre sem vették, mig 

b a mozdonyvezetőnek tiint fel a köny- 
°t0,Mi haladás, vissza vezényelte a vonatot, 

'' illák a szerencsétleneket. 30 volt a ba- 
mintegy száz a sebesült.

1 ’' y (.y munkába került mind a holtakat,
. i*a‘z"élőket összeszedni, — csak szét mar- 

mmi,0lt testtagot két nagy ládával szedtek 
;1 ° egyik vaggon az esés közt rneggyu- 

., benne voltak úgy égtek meg. Bátnu 
■'‘‘„s adatai is voltak ez eseménynek; egy 
U: Vz a lezuhant vaggontól 8. lépésre esvén 
; í"rV legkevesebb baja nem történt, — egy 
' *! Vn megégett hullából a lábszárnak fel 
’ Íj része tisztán épségben maradt a uad- 

’ 1 e.rvütt s a nadrág zsebében volt 5000 
T árról sz,őlló okmánnyal. Innen a valóságos 

vonat a 16. mföklre eső Port Ilarrisba 
T..t hol a halottak eltemettettek és a sc- 

TeTiltek részére orvoslás rendeltetett. A rósz 
T,nr megvásott sinek találtattak a szeren 

tétlenség okául, mi miatt az illető igazgató 
Tm felelősségre is vonatott már.
! 0 __ vja bb szerencsétlenség az Olt vi- 

, Mait april 26 án 6 férti és 3 nő, porcsesi 
-•"■mán lakosok haza utazván Nagy-Szeben 
jy bol birkáikat adták el, amint, az igen ára 
,Tt ultra keltek egy lélckvesztővel, a folyó 

'-'•/.epén felfordult a csónak, és 3 férfi, 3 nő 
T e veszett a hullámok közé, — 3 kiszolgált 
Tat,inának sikerült a kiuszhatás.

__ Murska Ilka k. a. mához egy hétre 
a nemzeti színháznál egy hat estéből álló 
vendégszereplés! cyclust kezd meg, két első
fiilléptettl az „Éjszak csillaga“ és „Dinorah“ 
czimű dalműveket választotta.

— Statistikai tanfolyam létrehozá 
yttervezik a kormánykörében, melynek 
ézélja a statistikai tudomány elméletébe be 
vezetni oly Újakat, kik részint már aikal 
Tazvák közbivatokban, részint arra készül 
■Tk. E tanfolyamra a miniszterciumok, és a 
megvék fognak k Hígatokat kijelölhetni.
El Adásokat a belügyminisztérium statistikai 
sztályának főnöke és tagjai s a stat. tanács 

néhány tagja tartanak. A helyiség még nincs 
megállapítva. r

_ 4 Közúti hívásút uj aga, mely a 
kerepesi utón végig vonulva a városligetbe 
visz, már egészen elkészült s pár nap óta pró- 
bakoesizásokat tesznek rajta, a hirtelen hajló 
fordulók daczára is, teljes sikerrel s igy a 
közönségnek pár nap múlva átadható lesz. A 
vitel bért illetőleg úgy értesültünk, hogy az az 
mnibuszok által mostanig szedett díjnál is 

csekélyebb lesz-
— A magyar sehweilzi gvártársn

lit május 2-kán délután a lövöldében czél- 
iövést rendezett, mely alkalommal bemutatta 
azon hátultöltő fegyvereket, melyek a 
schweitzi szövetségi kormány által az összes 
hadsereg számára a schaffhauseni gyárban 
legközelebb megrendelteitek. Mint mindenki 
tudja, ezen schaffhauseni waggon és fegyver- 
gyár a magyar sckweitzi gyártársulattal szö­
vetséges szerződésre lépett, s a szerződések, 
hajói értesültünk, tegnapelőtt már kicserél 
tettek. A tegnapi czéllövésnél, s a fegyverek 
megbirálásánál gróf Andrássy Gyulán 
kívül jelen voltak a m. kir. honvédelmi mi­
nisztérium részéről G e 11 i c h és Kandó ta 
nácsosok, a cs. kir. katonai főparancsnokság 
r széről két táborkari ezredes , továbbá 
Klapka és Vetter tábornokok, s az e 
végből ide érkezett schweitzi nemzet gyűlés 
tanácsosa, Peyer im Hof ur.

— A sok uj építkezés Budán nagyon 
érezhetővé teszi a kőmives mesteremberek 
-lányát, oly annyira, hogy több foglalkozás­
sal birú építőmesterek, mint pl. Knabe Ignácz, 
a szerződésileg már átvállaltakon kívül uj 
vállalatokba nem mernek fogni. Nagyon kí­
vánatos volna, ha vidékről jönnének be kő- 
mivesmesteremberek, miután nemcsak jó 
tizetést, hanem tartós munkát is kapnának.

— A kormány 400,000 ftot szánt Bu­
dán teendő állami építkezésekre. Ez összeg 
oem csak ez épületek létesítésére, hanem egy 
Mai a régi épületek felemelésére is fog for- 
dittatni.

— Aradon a 46 i elesettek emlékére 
szobrot terveznek. A napokban e tárgyban 
értekezletet tartottak , melyben elhatároz- 
as. hogy a hazai szobrászok: Izsó, Aradi, 
Kegel és Kugler urakat fel fogják szóllitani
szoborminták bemutatására.

A e#- kir. konzulátus New-York- 
an hivatalosan értesité a birodalom! kan- 

czeliárt Beust bárót, hogy több a mexikói 
-adseregben szolgált osztrák alattvaló fek- 
p ütegen Texasban. Ezek közt van egy 
!lTer nevű pesti születésű is, a ki őrnagy 
TiJlt e»y vadászezredben, s most St. Antonio 
-o Texasban betegen fekszik. Miután eddig 

--at sikerült rokonait kikutatni, tán anyilvá- 
- aság utján lesz ez elérhető.

~ A Dunán átszállító csolnakokat a 
jpteny 3 esőzések előli védelemre vászon 

delekkel fogják ellátni.
77 Siahiidkáii 5000 példányban nyo 

--attak ki Horváth Mihály koszorús történet- 
y oknak a szegedi „szabadelvű kör“-höz in- 
* , s általunk is közölt levelét. A kiadók 
.J'a jdokolják e külön lenyomat kibocsátá

megválasztandó, ha 
írn<111.) I. „1 (• v/u,'vuu eini itett aranyt toSíi, IS ttóii:1? m™“1' A
S/ekulics if Kijelöltek a következők: 
márv MilJ ran’nF,Öldváry Károly, Szath 
rencz Osii/’L^rr -í01 Fde’ Aschermann Fe 
Lászbí ezredestik; Gedeon
edes k tn haTly’ b' Meaén:l htván alez- 

no?Kü Bu,r'an Ja1nI09> «urkány József. Tol
GoroTe (Voial a-er Ká„l,,
,, r , , őrnagyok; Wunder Frigyes, 
Gyrokuty Ferencz, Szabó János, Gross Mór 
századosok; Szerdahelyi Kálmán, Komáromy 
Lajos, btettner Tamás, Uobos József főhad 
nagyok; továbbá Dr. Schneider Autal ezre- 
cles. — Nyitray József alezredes — Ádám 
ferencz, Iavary József, Dubieczky Ferencz, 
kemenytty őrnagyok ; — Lendvay Márton, 
Hoianyi Iguacz, dr. Szabó Alajos, Bakodv 
livadar, Morocz István, Bakacs Sándor, Bakó 
f ai kas századosok : Francisci Kázmér, Ko­
márom}- Alajos, Grabovszky Ign. főhadna 
gyök es Si key István őrmester. A közgyűlés 
e kijelöléshez úgy a személyeket, mint azok 
szuimt illetőleg egyhangúlag hozzájárult, 
r oki vary Karoly helyett azonban, miután ez 
a megjelenésben gátolva van, Ivánka Imrét 
valaszta meg. Az egylet nem fog utasítást 

■ L adni képviselőinek, csupán azt köti szivükre, 
hogy barátságos és engcsztclékeny indulattal 
járjanak el küldetésükben s föczéljiik az le 
gyen, hegy a honvédség kebelében támadt 
viszályt a honvéd név dicsősége és jó híréhez 
méltó egyetértés válthassa fel. Elnök felhívja 
ezután a megválasztott tagokat, hogy holnap 
d. 11. 3 órakor a megyeház termében tartandó 
elöleges értekezletre megjelenjenek.

a nagy költő emlékére felállított könyvtár. 
E könyvtár 1000-nél több angol és külföldi 
művet foglal magában, melyek mint Shakes 
peare re vonatkoznak. Vannak ezenkívül 
meg számos arczképek, rajzok, stb., melyek 
mind a entebbi művekhez tartoznak. A 
könyvtár legnagyobb része díszpéldányokból 
all, s a kiadók ajándéka. A terem díszítése 
600 iont sterlingbe kerül.

— A pénzhiány nemcsak nálunk diva 
tozik, a tuuisi basa M 0 h a m e d és S a d i k 
b e y jelenleg oly szegény, hogy nagy fárad 
ságába kerül udvarával tengődni. Az 
európaiak már nem igen kölcsönöznek ö 
nagyméltóságának. Tunis tele van európai 
szállítók, gyárnokok és mesteremberekkel, 
kiknek ő már évek óta tartozik s kik szemé­
lyesen sem tudják pénzüket behajtani; habár 
a cousuiatus segedelmét is igénybe veszik.

HIVATALOS.

VEGYES.
Lloyd“ 

intézte : 
Fogadja

’ nj'Qgy a polgártársak az abban kifejezettsat,
yMagokról ismeretet szerezve, a magukat 
tál! n e*®Sedetlcnséget szító némelj Asz- 
d 'S tele roszakaratu bujtogató törvény- és 
uTT maD)ellenes csábításaitól és rósz követ- 

enyeit(il megóvhassák.
4 r-TT A bnda-pesli honvédegylet d. u
terméh gyűlést tartott, a Köztelek nagy- 
nvitvá eDi ..rove Antal elnök az ülést meg 
■Éki n , • Íelemi> hogy a közgyűlés a május 
riselnk3Zag0S. honvédgyülésbe küldendő kép- 
A/, eT .|me8,vúla9ztása végett hivatott össze, 
kiieliuCt valas,-tmánya april 20-ki ülésében
Jetnek 4?onlÍlden-dö "kéPVÍ8előket- efy" 
arány =,„ • taSJa van, s igy az elfogadott 
esszé J„;rVDT ~ minden 100 tag után egy — 
A yji. te,at 41 képviselő lenne kiküldendő. 
vizéig i,Muany azonban egyelőre csak 24 kép- 

ülaesét hozza javaslatba, a többi 17

— Vetter Antal tbk a „P.
szerkesztőjéhez a következő levelet

Igen tisztelt szerkesztő ur! 
őszinte köszönetemet azon igazságteljes és eré­
lyes szavakért, melyeket becses lapjának 
f. é. május 1-én megjelent számában szives 
kedett mondani azon bajtársai érdekében, 
kik 1848-ig szerencsések voltak a cs. kir. 
hadsereghez tartozni, ő felségének Ferdi- 
nándnak „a jó“ császárnak és királynak kor 
mánya alatt.

Mi Skene urnák aggodalmait illeti, a 
„zászló eskü szentsége“ miatt; igen sajna 
lom, hogy a képviselő ur az 1848 ki emléke­
zetes korszakban nem volt hadsegédem, midőn 
én, mint önálló parancsnoka a 37. (Máriássy 
b. magyar sorezred 3. szakaszának alezredesi 
rangban Nagyváradon voltam ) Személyesen 
győződhetett volna meg az akkor kiadott, 
egymással ellenkező rendeletek, meghagyá­
sok és parancsokból, melyek ma a cs. k. 
osztrák, holnap a magyar k. minisztériumtól 
érkeztek, hogy a Magyarországban álloraá 
sózó ezredek parancsnokai mint lőnek elcsá 
bitva, később elárulva és a dráma végén, 
mint forradalmárok elitélve.

0 felsége a császár és király kifejezé 
legmagasabb akaratát, hogy azon esetné 
nyekre és szomorú következményeire a fele­
dés fátyola borittassék. Jogosan remélhettük, 
hogy senki, de legkevésbé egy országgyűlési 
képviselő a fejedelem kimondott akarata el­
len felszólalni nem fog. Ha azonban Skene üt­
és elvtársai ismételve emlegetnék a zászló cs 
kli feletti aggodalmaikat, és a volt tiszteket 
egyúttal „esküszegöknek“ bélyegeznék, azon 
kellemetlen kénytelenségnek leszek alávetve, 
hogy néhány hiteles okmány által bizonyít 
sam be, miszerint nem mi, egykori tisztek, de 
az akkori kormány volt a es. királyi hadse 
reg két táborba való feloszlásának oka.

Kérve szerkesztő urat e sorok közlésére, 
különös tisztelettel maradok

Pesten, 1868. máj. 2.
alázatos szolgája 
Vetter Antal.

— Római hírek szerint a szentséges 
atya IX. Pilis pápa Margit savoyi kerczeg- 
nőnek, mennyegzője előtt 48 órával, egy igen 
értékes karkötőt küldött Turinba egy nagy 
diszteljes album kíséretében, tehát nem, mint 
hiresztelve volt, egy Madonnát mozaikban. 
Az album első lapját a pápa igen tömött sa­
ját Írásával tölté be, a nélkül, hogy ezen irá 
sát titkárja is látta volna, különben az egész 
Albumot maga előtt Íratta a pápa, és mint biz­
tosan állítják, a pápai ház felügyelője Spagna 
ur vitte személyesen Turinba, egyébiránt tar­
tózkodva beszélnek a Vaticánban e ktilde 
ményről. Il ik Ferencz testvérének C a s e r t a 
grófnak, gróf Tropani leányával Mária An 
toinett herczegnővel leendő egybekelése leg­
közelebb fog Rómában megtartatni.

— Fenséges Mária Valeria lőher- 
czegnőnek születése napján dr. Wcinmayr 
neje Neunkirchenben szinte leánykát 
szilit. A király ő Felségéhez nyújtott azon 
kérelemre, lenne szives a keresztatyasagot 
elfogadni, távirdailag feleltetett, hogy a ké 
telemnek hely adatik és az ajándék követ 
kezni fog.

— Az angolokkal folytatott háború
csatározásainak következtébeen elhalt Tó­
dor abyssinai királynak hullájára nezve 
sokan az angolok közöl azon előterjesztést 
tették, hogy az angol kormány ne adja ki 
kezeiből, mert találkozhatik olyan csaló 
egyéo, ki a könnyen hivő abyssinaiaknak ki 
fogja magát adni a halottaiból föltamadt, 
vagy sebeiből kigyógyult Theodor királynak. 
Vannak olyak is, kik azt tanácsolják, hogy 
Tódor király hulláját pénzért kell mutogatni, 
mert igy az egész háború költségeskedései­
nek egy nagy része be fogna jönni. Annyi azon­
ban bizonyosnak mondatik, hogy ha a Tous, 
seandi múzeumba tétetnék ki Londonban, 
több éven át tele lenne látogatókkal. _ _

— Egy kaligraliai reinekimi. Mai- 
volt alkalmunk Tóth Márton úrra figyelmez­
tetni a közönséget, ki igen szép kaligrafiai 
müveket készít. Most újra megemlékezünk 
róla, egy remekmű alkalmát)T, uiely mind­
amellett is, hogy szabad kézzel készült, mind 
feltalálás, mind végrehajtás tekintetebol az 
emberileg lehető tökélyt megközelíti. Grot 
Andrássy György hitbizottmanyi alapító le­
vele ez, kutyabőrre aranyban, ezüstben es 
színes bellikben gyönyörűn készítve. Megte 
kiüthető a készítőnél Budán, Víziváros Szé­
chényi ut 119 sz. a.

— April 23-kán mint Shakespeare szü­
letése napján Birminghamben megnyittatott

— A vallás- és közoktatásügyi 111 a- 
yar kir. miniszternek Abauj, Baranya, 

Bars, Bihar, Borsod, Esztergom, Fehér, Győr, 
Heves, Hont, Krassó, Liptó, Nyitra, Pest, 
Sáros, Soprony, Szabolcs, Szepes, Temes, 
Tolna, Torontál, Turócz, Trencsén, Vas, Vesz­
prém, Zala és Zemplén megyék közönségéhez 
a vallási, tanulmányi és egyetemi alapítványi 
jószágok birtokrendezésénél működő bírósági 
tagok napidijának rendeleté:

Tekintve a birtok rendezésnek nemzet- 
gazdászati nagy fontosságát, valamint a bir 
tokrendezés körül fölmerülő bírói eljárások 
terhesebb voltát, az elkülönítési és tagositási 
munkálatok ötletéből kiküldött megyei tiszt

I állomásig, de csak akkor, ha a távírda a 
I posta épületen kívül van elhelyezve;

(1 lő ujkrajezár kézbesítési illeték, ha 
az utalvány a leadó postahivatal székhelyén 
lesz kézbesítendő, vagy 50 krajezár ktildöncz- 
dij egy egy mértföld, vagy egy mértföldön 
alóli távolság után, ha a czimzett fél a posta- 
székhelyén kívül lakik.

4. Az utalványok „poste restante“ iránt 
is táviratoztathatók, mely esetben kézbesítési, 
vagy küldöuezdij nem "fizettetik ; a czimzett 
tél azonban a táviratot s az utalványozott 
összletet tartozik három havi időköz alatt 
személyesen átvenni, ellenkező esetben az a 
feladóhoz visszaszármaztatik.

5. A hiányosan fedezett illetéket — pél­
dául, ha az 50 krajezár küldöncz di j helyett 
csak 10 krajezár kézbesítési illeték fizettetett 
elölegesen — a czimzett fél, — ennek vo­
nakodása esetében a feladó tartozik utólag 
megfizetni.

6. Ha az utalványozási táviratot a czim­
zett fóluek tartózkodása változtatása miatt 
utána kell küldeni, ezen után küldetés a le­
vél postával történik, s az uj rendeltetés he 
lyén a távirat csak akkor kézbesittetik a 
küldöncz által, ha az ily kézbesítés az eredeti 
rendeltési helyen meg nem kísértetett.

Kelt Pesten, 1868. évi april 27-én.

viselők napdijait olykép találtam megállapi 
tandóknak, miszerint jövőre az eljáró alls 
pInnak napdijul hat, a fő vagy alszolgabi- 
rónak öt, esküdttársának pegig három osz­
trák értékű forint szolgáltassák ki: minden 
egyéb eljárásoknál az eddigi szabályszerű 
napdijak lévén ezentúl is fölszámíthatok.

Midőn erről a megye közönségét szives 
tudomás ér miheztartás végett ezennel értesí­
teném, elvárom egyúttal az említett me­
gyei tisztviselők hazafias buzgalmától, mi 
szerint a nevezett alapítványi javak rende­
zése körül eljáró alapítványi közegeknek 
minden törvényes módon segédkezet nyújtani 
annálinkább igyekezendnek, minthogy főleg 
a birtokrendezés gyors és sikeres keresztül 
vitele fogja ezen alapítványi alapokat oly 
karba hozni, miszerint a vallás és közoktatás 
szükségleteinek fedezésére irányzott nemes 
rendeltetésüknek az eddiginél fokozottabb 
mérvben megfelelhessenek.

Budán, 1868. évi april 17-én.
— A fftldini velés, ipar- v* keresked. 

minisztériumtól. A postai pénzutalványo­
zások folyó évi május 20 tói kezdve ott, hol 
távirati összeköttetés létezik, táviratilag is 
eszközőltcthetők, a következő módou és felté­
telek alatt:

1. Az utalványt, az utalványozandó ősz­
iét lefizetése mellett az erre száut blanquetten, 
melyet a posta-intézet ingyen szolgáltat ki, 
maga a feladó az eddigi módon állítja ki csu­
pán azt jegyezvén fel az „utalvány“ szó alá, 
hogy „táviratilag.“

Az utalvány szelvényére bármily közle­
lemény följegyezhető, ujságelőfizetőknél a 
czimszalag is fölragasztható; azonban az utal 
vány postai utón küldetvén el a leadó posta 
hivatalokhoz, ha az utalváuyoztaló a pénz 
rendeltetésére vonatkozó, vagy bármily más 
halasztást nem tűrő közleményt kivan távira­
tilag a czimzett fél tudomására hozni, az ily 
közleményt írásban adja át a felvevő posta­
hivatalnak, mely azt rögtön az utalványozás­
sal egyidejűleg táviratoztatja.

50 ftig terjedő összlet a birodalom min­
den postahivatalánál utalványoztatható; 50 
fton fölül 590 forintig terjedő összlctcket utal 
ványozás és kifizetés végett csak az alább elő­
sorolt postahivatalok és postapenztárak fo­
gadhatunk el, és foganatosíthatnak ; ilyenek: 
Magyar , Erdély , Horváth- és Tótországban . 
Arad, Brassó, Budavár, Debreczen, Eszék, 
Fiume, Győr, Károlyváros, Kassa, Kolozsvár, 
Nagyszeben, Nagyvárad, Pécs, Pest, Pozsony, 
Soprony, Szeged, Székes, Fehérvár, Ó-Szi­
szek, Temesvár, Varasd, Zára, Zágráb.

Ö Felsége többi országaiban: Baden, 
Becs, Bécsújhely, Belgrad, Bosznia, Boczen, 
Bregenz, Brixen, ßrody, Bruck (Mur m.), 
Brünn Cattaro, Czernovitz, Eger (Csehország), 
Feldkirch. Görz, Gratz, Hohenstadt, Insbruck 
Ischl, Karlsbad, Klagenfurt, Krakkó, Kuf­
stein, Laibach, Lemberg, Linz, Lundenburg, 
Meran, Marburg, Olmütz, Pola, Prága, Prze 
miszl, llagusa, Reichenberg, Rovercdo, Salz­
burg, Spalato, Stanislau, Szt. Pölten, Tarnow, 
Tarnopol, Teplicz, Trient, Triest, Troppau, 
Villach, Zimony.

2. A táviratilag utalványozott összletet a 
.endeltetcsi hely postahivatala, ha a czimzett 
fél a postahivatal székhelyén tartózkodik, át­
vételi nyugta mellett azonnal kézbesíti.

Ha pedig a czimzett póstahivatal he 
lyén kivitt tartózkodik, csak az utalványo­
zási távirat kézbesítettek neki gyors kül- 
düncz (express) által, tetszésére bízatván, 
hogy az utalványozott pénzt a postahivatal­
tól személyesen átvegye, vagy pedig saját 
veszélyére megbízottá által elhozassa.

Ha az utalványozási távirat az esti hiva­
talos óra után érkezik a postahivatalhoz, a 
távirat, s illetőleg a pénzösszlet csak más nap 
reggel kézbesittetik.

3. Az utalványozási táviratokért elöle­
gesen, vagy is a feladáskor fizetendő dijak a
következők : ...

a) a 200 ftig terjedő utalványozásoknál 
a közönséges táviratási, a 200 ttot megha­
ladó utalványoknál az ajánlott távirati ille­
ték, vagyis még egyszer annyi, mint a men­
nyi a közönséges táviratokért fizettetik ;

b) az utalványozási illeték, mely az 50 
frtig teijedő utalványoknál 10 krt tesz, s az 
utalványra ragasztott levéljegy által fedez­
tetik az 50 frtot meghaladó táviratozott utal­
ványoknál a terhelményes postai ktildémé 
nyékért járó közönséges értékporto távolság 
és üsszletszám szerint, például a 100 ftig ter­
jedő távirati utalványoknál őt mértföldig 10 
kr, 50 mföldig 15 és azonfelül 20 kr, mely 
utóbbi készpénzben fedeztetik ;

c) lO ujkrajezár illeték a távirat, elkül­
déséért a felvevő postahivataltól a távirdai

KÜLFÖLD.
Francziaország. A franczia senatus- 

ban m. hó 27-én fölolvasta Barrot a bizott­
mány jelentését a sajtótörvényről. Ezen je 
leütés, miután a szabad sajtót a legsötétebb 
színekben festette és mint ellentétet fölmutat­
ta azon szerencsés helyzetet, melynek Frau 
cziaország, bála az eddigi kormányzásnak, 
örvendett, igy szól: „Az új törvény ezen 
helyzeten nem fog változtatni. Egy részt e 
törvény nem hagyva a tekintélyt védelem 
nélkül, másrészt a sajtó a neki biztosított 
előnyöket nem fogja sokáig félreismerhetni. 
Az iró érezni fogja, hogy méltósága felelős 
ségével nő. El fogj 1 ismerni, hogy a kormány 
valamint a közszellem jó hajlamai neki ked­
veznek. Ha pedig mindezek daczára a neki 
nyújtott kezet visszalöki, ha fölforgatója akar 
lenni a nyilvános rendnek, akkor a követ 
kezményeket magának tulajdonítsa. Remél 
jük, hogy ezek csak ritka kivételek tesznek, 
hogy a jövő nemzeti sajtónknak kedvezni 
fog, hogy sajtónk, ha a szomszédországok 
sajtóját utánozni akarja, eliez hasznossága s 
hazafisága által hasonlítson. Be fogja látni, 
hogy szabadsága mindig csak a közbizton 
Sággal tarthat egyenlő lépést és hogy maga 
magát teszi tönkre, ha magát a forradalom 
eszközévé teszi.

A rendetlenség napjaiban megszűnik 
minden szabadság, a sajtóé pedig legelöl, 
csak a hatalom szerezhet magának akkor 
tekintélyt, és a vitatkozás a harcznak en 
gedi át a tért. Akkor, lia az ország beleun az 
izgatottságba, nyugalmának legkönnyebben 
áldozza föl ezen szabadságot, mely szintén 
szükséges, de mégis csak a nmlhatlan szttksé 
ges után jön, a személyes és általános bizton 
ság, a civilisatió után, melyben kitűnő állást 
foglal, de nem pótolhat mindent. Ezen igazsá­
gok, melyeket a történelem minden lépten 
nyomon bizonyít, el fognak ismertetni.

A császárságnak azon nagy szerencse 
jut, miután polgárháborúinknak kétszer ve­
tett véget, a szabi.d vitatkozás ve­
szélyeit (!) lassankint megszüntethetui. 
A jelentés vége pedig igy hangzik : „Uraim, 
bizottmányunknak szerencséje vau, önöknek 
azt indítványozni, jelentsék ki, hogv nincs 
ok arra, mikép a sajtótörvény újra tárgyal 
tassék a törvényhozó testületben, és hogy a 
senatu E minthogy ezen törvény nem tartal­
maz semmi alkotmányellenest, promulgatió- 
ját nem ellenzi.“

Egy párisi lap a hadi- és békepárt el 
lcntéteiről értekezvén, azt mondja, hogy Niel 
tábornagy és a hadügyminisztérium többi 
képviselőinek karcziasan hangzó nyilatkoza­
tait nem kell a szó szoros értelmében polili 
kai nyilvánításoknak tekinteni, hanem mint 
ezen urak ama törekvésének következményei 
veendők, melyet a hadsereg fenntartása és 
lehetőleg tökéletes kiképzéséhez szükséges 
eszközök megszerzésére fordítanak. Ezen 
czél elérése végett, a bábom veszélye élén­
kebben festetett és a hadi- meg tengerészeti 
departement szüksége, valamint a hadsereg 
követelményei túlzottan adattak elő, mind a 
költségvetési bizottságban, mind pedig azon 
kiviil minden csak lehető tárgyalásoknál.

Angolorszng. Az alsóház apr. 27 kén 
tartott ülésében Disraeli egy tagnak az abys- 
siniai ügyben tett interpellatiójára azon vá­
laszt adá, hogy az Abyssiniábol érkezett tu­
dósításokon nem lehet kételkedni és hogy a 
kormány ez ügyet előreláthatólag legköze­
lebb a királynő parancsára előfogja terjesz­
teni. A miniszter beszédét egy hasonlattal fe 
jezé be. Összehasonlitá a magdalai hadjára­
tot Corteznek mexikói hódításával. Anglia 
hadserege a polgáriasodás és humanitás ér- 
dékében ment Abyssiuiában, és a legyőzött 
országot oly módon fogja odahagyni, mely 
az angol politika tisztaságát és őszinteségét 
leginkább fogja kitüntetni.

Miután a ház erre az ir egyházi ügyében 
bizottsággá alakultát, Watkin kezdé meg a 
vitát, ki beadott módositványát, melyben ez 
ügy tárgyalását a reformált parlament elé 
utasittatni kívánta, visszavonta, mire egész 
sereg szónok lépett fel az ir államegyház el­
lene. Mindennemű véleményárnyalat nyilvá 
nult, mindamellett a tárgyalás nem volt 
élénk, sőt ellenkezőleg vontatott, mig végre 
Gladstone szavazást sürgetett. A miniszterei 
nők ezt ellenezte, mert az ügy igen fontos, és 
a szónokok egész sora van még fölirva. A mi­
niszterelnök győzött és a ház a vitát elna­
polta.

Az apr. 30 áu folytatott tárgyalás után 
szavazás alá bocsáttatván a kérdés, váljon a- 
ház elfogadja-e Gladstone resulutiójának el 
sejét, a ház 300 szavazattal 265 ellenében 65 
szavazattöbbséggel azt elfogadta, E resolutio 
következőleg szól: „A ház nézete szerint 
szükséges, hogy az ir főegyház mint államin- 
tézmény szűnjék meg létezni, mindazonáltal

minden személyes érdek s minden egyéni 
tulajdonjog tekintetbe vételével. Ezen sza 
vázás által Disraeli kormánya vereséget 
szenvedvén, különböző hírek járnak Disraeli 
maradása és visszalépése iránt. Az eikertil- 
hetlcu szükségesség ugyan azt hozná magá­
val egy kissé érzékenyebb kedélyű államfér 
fiuuál, hogy visszalépjen, de Disraeli erős 
természetű ember, neki kettős adag kell és 
az ellenzék már is készül határozottan ki­
nyilvánított bizalmatlansági szavazattal őt a 
leiepésre késztetni. Disraelinek még egy ma 
rád fenn, hogy a parlamentet feloszlassa és 
uj választásokra appclláljou, de ekkor is 
keideses, bir c többségre szert tenni, mert az 
uj választásoknál már a reform lép életbe, 
mely által a választási jog tetemesen kiszé- 
lesbittetett.

Duna fejedelem ségek. Galaezból Írják 
egy bécsi Dpnak, hogy ott a zsidóellenes 
törvényjavaslatot már érvényes törvénynek 
nézik. Kitűnik az többi közt azon válaszból 
is, melyet a galaczi praeíectus, a hires zsidó­
faló Lupaskó, a porosz király dragomannak 
adott, midőn ez utóbbi azt kérdezte tőle, mi­
nek üldözi a zsidókat. Lupasko ugyanis azt 
válaszold: „Ezen rendszabály nem üldözés, 
a zsidók azért űzetnek ki a falukból, mivel 
a törvény megtiltja nekik az otttartozkodást.“ 
Azon ellenvetésre, miért nem üldözik a zsidó 
kát más kerületekben is, azt feleié a becsű 
letes praefectus: „Hogy más praefeetusok 
nem teljesítik kötelességüket, az nem az én 
dolgom, hanem a minisztériumé.“ Lupaskót 
különben az alsóbb rendű hivatalnokok is 
támogatják. Nem rég egy galaczi szegény 
zsidó egy szomszédos faluba ment, ott két 
kocsi szénát vett, kifizette a parasztnak a ki 
alkudott nyolez aranyat és a paraszttal s 
szénával együtt, visszatért Galaczba.

A vámsorompóknál a vámhivatalnok azt 
kérdezte a paraszttól, kinek viszi e szénát. A 
paraszt azt monda: „A velem jött kereskedő 
megvette tőlem, s én haza viszem neki.“ A 
hivatalnok rárival a szegény zsidóra - „Zsidó 1 
hogy mertél falura menni és szénát venni, 
mikor a törvény megtiltja nektek, hogy a fa 
lukkal közlekedjetek ?“ A parasztnak fordul­
va azt mondá : „Ezen zsidó törvénytelenül 
vette meg a szénát, s azért vidd megint haza.“ 
A parasztnak, ki a pénzt már megkapta, több 
sem kellett, megfordult s a szénát visszavitte. 
A szegény zsidó elvesztette pénzét, idejét, s 
ha panaszra megy, Lupaskotól s a rendőrfő 
nőktől csak durva bánásmódot kell szen­
vednie.

LEGÚJABB.
Becs, május 4. Tegnapelőtt szombaton 

Crivelli grófot a római nagy követet sétáló 
vaglás közben szélhüdés érte, melynek kö 
vetkeztében a gróf azonnal halva rogyott le 
lováról.

Pécs, május 4. reggeli 8 óra. E pilla­
natban kezdődik a pécs barcsi vasút ünnepé 
lyes megnyittatása , 11 órakor érkezünk 
Barcsra. Mikó gr. folytonos óvátiók tárgya ; 
üdvözlik öt mint első alkotmányos minisztert 
ki Pécset meglátogatja. Mikó azt feleli : örü­
lök, hogy első vagyok, de remélem nem le­
szek utolsó.

London, május 3. Itt az a hir szárnyal, 
hogy Disraeli beadta lemondását, de a ki­
rálynő egyelőre el nem fogadta.

Közgazdaság.
Pest, május 2. (Er tud.) Gabnallz- 

1 e t i hetiszemle. A londoni gabnapiacz- 
ról érkező hírek javulást jelentettek ugyan 
az árakban e hét elejín, de ezzel ellenkező­
leg csaknem minden más északi piaczokon 
csökkenési irányzat állván be, e körülmény 
okozta, hogy gabnavásárukban már a hét 
elején lanyha hangulat kezdett uralkodni. A 
helyi fogyasztók, részint mivel elegendő kész­
lettel rendelkeznek, részint pedig a liszt cse 
kély kelendősége miatt, az egész héten át 
tartózkodúlag viselték magukat s majd mit 
sem vásároltak : a kivitel részére történt vá­
sárlások mintegy 170,—180,000 mérőre te­
hetők 10—15 kr árcsökkenés mellett mé- 
rőnkint.

A rozs is lanyha hangulatot köve 
tett az egész héteu át, a forgalom alig ment 
15000 mérőre , az árak 15 sőt 20 krral 
estek.

Az árpa szintén vesztett ugyau 5 krt 
arából, mindazonáltal meglehetős kereslet­
nek örvendett; a forgalom 30,000 mérőre 
ment, s hogy többet nem tett, azt egyedül a 
csekély készletnek lehet tulajdonítani.

A kukoricza megtartotta árát, sőt 
helylyel közzel 5 kral emelkedett is: for­
galom mintegy 20—25,000 mérőnyi ; árak 
a hét végén pestmegyei termésért 2.70—2.80, 
bánságiért 2.90—2.95 készpénzben.

Zabkész létünk mondhatni semmi 
sem lévén, a forgalom is korlátolt maradt; 
az 50 fontos mérője 1.80—82V2 lön fizetve 
készpénzben.

Köles, Bab, Káposzta és Rep 
cze: semmi forgalom.

Vízállás.
Pest, május 2. 0 f. 14' 4" száraz.
Pozsony, május 2. 0 f. 13' 11" felhős. 
Mármaros Sziget, május 2. 0 f. 5' 4' esős. 
Sz.-Németi, május 2. 0 f. 7' 6" száraz, 
Tokaj, május 2. 0 f. 21' 9" száraz. 
Szolnok, május 2. 0 f. 19' 5" száraz. 
Eszéken, május 1. 0 f. 8' 2" száraz. 
Sziszeken, május 1. 0 f. 13' 9" száraz. 
Mitroviczon, május 1. 0 f. 16' 9" felhős.
Zimonyban, május 1. 0 f. 16' 3" felhős.

Kiadó-tulajdonos és felelős szerkesztő :
Z O V ÁN YI J.M1HÁLY.
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ezennel tisztelettel jelenti, miszerint immár az

életbiztosítás
terére is kiterjesztő működését, és igen mérsékelt dijak, kedvező feltételek mellett és a legváltozatosabb módozatú osszeal itasok szí 

Jialálosetr*e : egyszerű tökebiztositások nyereség részszel egybekötve vagy anélkül; időleges túlélési biztosítások 
mind tőkékre, mind pedig évjáradékokra nézve, —

életesetre: tőkék, kiházasitási összegek, valamint közvetlen vagy elhalasztott évjáradékok biztosítása.
A Pesti biztositó intézet a nyereség részszel biztosított egyént a biztosításnak már három éves fönállásától kezdve e voi. 

részesiti.
Az I. I-a. Ill, VII, vagy IX. díjszabály szerint kötött biztosításoknál, ha már legalább három év óta érvényben vannak,

~ ................a biztosításnak szokatlan előnyös
a kötvény, ha kivántatik. visszavá 
módon való ideiglenes fölfügsároltatilc, alödblyszallitta-tilí. avagy rá ölödön. adatits. Az intézet 

gesztését is megengedi.
Pest, május hóban, 1868.

Az elnökség ;
Kochmeister Frigyes,

alelnök.

Az igazgatóság:
Aebly Adolf, Lányi Jakrb, Medetz József, Rósa Lajos, Tschoegl János, Weiss M. A

A vezénylő igazgató:
Sebőn Vilmos.

ndonneniü értesítéssel készséggel szolgál az igazgstósági irodfl (Resten, Erzsébeítér
al-ügynökség.

föltételek mellett állandóan szerzőil-

Gr. Andrássy György

Biztosítási föltételekkel, valamint mi 
l.) valamint minden vidéki fő- és
Igazolványokkal bíró alkalmas ügynökök s felügyelők, előnyös

telnek
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Pesti áru- és értéktőzsde
május 2 án.

Gabna-árak. Suly-
fontokb mérönkint

Búza bánsági . . . 83-85 5.90 610
v V • • • 86—88 6.65- 6 75
„ tiszai . . . 83-85 5.90-6 10
T» V 86—88 6.65-6.75
r pesti . . . 83-85 5 90—6.10
„ r ... 86—88 6.65 6.75

Kétszeres .... —
Rozs.........................
Ároa serfőzésre . .

78-80 4.15-425
68—70 ?.70 2.95

„ etetésre . . . 68- 70 2.45 2 65
Zab............................. 45-47 1.68 173
Kukorlcza bánsági — --

* uj . . . — 2.70 2 80
Bab uj..................... — 5------ 5.40
Köles......................... — 3.20-3.30
Képező ..................... — 5.87.14 6

fi ....•• — 5.75—6.87

Záloglevelek.
Nemz. bank kisors. ezüst

„ „ *. »■ f
Magyar földhitelintézet.! 
Ausztriai „

Magyar értékpapírok árkelete.

Pesti keresked. bank 
Budai keresk. és iparb. 
Pesti iparbank . . 
Magvar hitelbank 
Pesti takarékpénztár 
Budai v,
Pesti hengermalom . 
Pannónia gőzmalom .
I-ső budapesti gőzmalom 
Budai gyár-telep . . 
Concordia gőzmalom 
Budai király malom 
Szegedi kivit, gőzmalom 
I. újpesti szeszfinomitó 
Pestbudai butorkézmü . 
Magyar bizíositd-társulat 
Pannónia viszonbizt -társ. 
Pesti biztositó-inté'zet 
Magyar északi vasút 
Pesti közúti vasj álya 
Kereskedelmi épület .
Lánczhid ...............
Alagút .......................
Magyar földh. záloglevél 
Pesti keresk. b. zálogl. .

Adva Tartva

648. - 
195.- 
229. 
79.— 

1420.- 
407.— 

1260. 
1850. 

745 
378 — 
740. -

653.-
197.-
231.—

1470.' 
412.— 

1270.— 
1870.— 
750 - 
382. - 
760. -

Bécsi börze
május 1-én.

Államadósság.

5% osztr. értékű .....

Adva Tartva

53.45 53.60
adómentes 57.- 57.10

r nemzeti kölcsön .... 62.80 62 90
„ raetalliques ......

1860 ki sorsjegy •-••••
56.35 56.45
80 60 81.—

Magvar főldteherin. kötvény 73.- 73.50
Bánáti v n 71.75 72.50
Horvát „ * 71.50 72.50
Erdélyi » n 68.50 69.—

500.— 
610—

510.— 
615. - Sorsiegyek. Adva

630.
220.—

640.— 
225.— Hitelintézeti - • . 100 frt.os 129.75

675— 680. 1) un agózh aj ózási * « 93—
225.— 230. - Budai............... 40 26—
266— 270— Eszterházy hg. . • r „ 141 —
72— 72.% Sahn............... * n „ 33.75

560— 565— Pálffy............... . v n 25.75
390.— 400— Clarv............... . „ 27.50
387. . 390. - St. Genois . . • „ 23 75
76.— 78— Windischgrátz . . 20 17.50
90.3/, 91.% Waidstein . . . 21.
96.% 97.— Keglevich . . • . 10 r 14.50

130.
93.50 
*6.50 
143. 
34 25
26.25
28.50
24.25
18.50 
22— 
15—

Ilészvények.
Nemzeti bank ....
Hitelintézet ...............
Magyar hitelbank . . • 
Alsd-ausztr. epe. társulat 
Auglo-oszt.r. bank . . . 
Ausztriai földhitelintézet
Északi vasút................
Államvasut...................
Déli vasút. ......
Erzsébet vasút ....
Gál. Karoly Lajos vasút 
Lemberg csern. vasnt .
Cseh nyug. vasat. . . .
Dél.-ész. ném. összeköt, vasút. 
Tiszai vasút ....
Magyar északi vasút.
I-ső erdélyi vasnt , .
I-sö ausztriai Dunagózhajó- 

zási társaság . . .
Pesti lánczhid . . .

691.-
179.80 
79—

588- 
123.30 
170 - 
1785
253.80 
168.20 
144 25 
207.50 
179.- 
147 50 
139—
147.25 
73 -

139.25

492.
380—

693. 
180- I 
79.50 

690— 
124.— 
174— 
1790 
250— 
168.40 
144.25 
208.
179.50 
148.—
139.50
147.75

139.75

Elsőbbségi kötvények

186* Erzsébet vasút 
1867. államvasut
Déli vasul...............
Északi vasút . • •
Cseh nyugoti vasút 
Tiszai vasút • •
Gál. Károly Lajos vasút 
Magyar északi vasút .
Lemberg-cse.rnov. vasút
Erdélyi vasút................
Ausztr. Dunagözhajöz. tá s
Pesti lánczhid................

Érték és pénz.
Frankfurti váltó 
Londoni váltó 
Párizsi váltó 
Cs. arany . . 
Napoleond'or 
Egyleti tallér 
Sv.iist . • •

Adva

82-
116.50

97.50
88.50 
84-

93.25

97.25
116.30
46.20

5.55
9.32
1.72

114.50

három millió osztr, ért, forint
alaptőkével biró

Az első cs. kir. szabad. dunagözhajőzási társaság.
Alulirt igazgatóság tisztelettel jelenti, hogy a helyigőzösök

Feat, €fsáazárfürdö és O-Bmäu
péntek, folyó évi május hó 1-től kezdve

hétköznapokon reggeli 7 órától esti 7 óráig, vasárnap és ünnepnapokon reggeli 7 ólától esti 8 óráig
óránként

fognak közlekedni.
Pest, 1868. évi april hó 27-én. Az első cs. k. szab. dunagözhajőzási társaság

forgalmi iazgatósága Magyarországon,

Pest 1868. Gyorssajtónyomása az Első magyar egyesületi könyvnyomdának (BUchler, Harsány!, Nagy) 3 korona-ateza 18. szám alatt.

II. ÉVTŐL1

Elö|
egész évre

p'j
Belgtatási »
5kr.,bélyegdiif

A rn|
4-hasábof

Rendkii

függe
köveikéi

Május-júniusi 21
Május-juliusi
Május-szeptembl

\ rí
Az egyenlőt
a vallás- és k 
terhez az 1848.

Nagyinéltóság
mi|

Midőn a mu 
státus ősi aut j 
kérelemmel jaif 
eszmény alkald 
Ságodnak, bog -l 
másához felszói 
országi katbolj 
nak rendezése^ 
XX. törvényt 
szükséges köve) 
törvényben a 
vallásokkal tö1 
zeti álláspontra) 
lalni kötelessé 
guk is.

Az 1818-kJ 
egyház és állat 
sét kimondván, 
jelelvén, — e 
mint hagyom: 
tani kormányra 
nem utasithat q 

E köteles- 
volt nagyméltd 
litett felhívás ij

I törvényben gyö
az azóta megii
kint terjedő s
sürgetésének
megnyugtató s

•( ‘y. 1 és e nagy bort
4. 7 I keltek közoliajSí oldás előkészít

gél, elutasitha
áll előttünk szí

fA/’ 1 tóságodlioz. h<a r< I
• ti dalról felmerülO éT ,1. tessék meg val

- fr»> gyarországi k
egyházi s isko'

I jelölte önállást
• » f 'l ; : B szükséges szer

Méltányolji
azon gyöngéd

VI liive azon egyli
rM I tott, midőn a f

deményezés tis
S-l> pésül a fel szóli

Készséggel
,. 11 bizalom e tén

megválónak g 
katholikusok n 
ségesen állnalj 
1848-ki dicső 
már az érdekel] 
tásának bizony 

A helyzet 
másán változó 
hívatlan avat 
kötelességgé e 

Közzé lön 
zet, mint a ma 
kálata, melyne 
ban egy hang: 
veknek s ma 
denki előtt, ho 
sem fog.

Mig ez tör 
az erdélyi kát 
héryari gyűlés 
fellépése meg f 
az eredmény , 
dön az ottan e 
hangú tanácsk 
mányhoz ősi jtj 
nton sürgetem! 
kehlökbeni éli 
nye terelheti.

Ha a rémé 
‘yok nöttön ne. 
fényekből ino] 

a habozó 
nyét is, mely e
szehivandó or 
fását messze tá 

Távol még


